

到青岛过大年

2024春节山东乡村文化旅游节



红红火火 549万人次品尝“甜蜜蜜”

萝卜·元宵·糖球会落幕总销售额5.6亿元 凸显节会消费“新活力”

本报2月25日讯 逛完糖球会，青岛人的春节才算圆满。2月25日下午，在赏民俗、看大戏和逛吃的节奏中，历时8天的2024青岛萝卜·元宵·糖球会（以下简称“糖球会”）正式落下帷幕。节会显示出对扩内需、促销费的强大拉动力，截至25日下午3时，参加糖球会人数累计达549万人次，总销售额达5.6亿元。

糖球会的闭幕式在四方机车公园举办。活动通过网络直播，线上线下吸引观众逾20万人次。本次闭幕式采取了文艺演出与颁奖盛典交替进行的模式，在寓意“心中有梦春常在，滚滚春潮逐浪高”的舞蹈《沐春》中启幕。为优化营商环境，提高服务效能，2024年萝卜·元宵·糖球会期间举办了春雪食品杯·青岛市市北区名吃评选、萝卜雕刻大赛、元宵制作技艺大赛、花样糖球制作大赛等多项赛事与评选活动，吸引了全区乃至全市众多企业商户参与。在节会的“扩音器”效应加持下，参会、参评企业及项目手艺人的知名度得到较大提升。同时，为传承中华



优秀传统文化，弘扬“匠人精神”，助力山东手造品牌建设，繁荣青岛手工技艺发展，闭幕式上还为青岛市手工艺协会组织举办的第三届青岛市手工艺大师和青岛市手工艺首席技师获奖人颁发了奖牌。据悉，今年，糖球会创新



设置大鲍岛文化休闲街区（联动台东步行街）和海云庵（联动中车四方机车公园）两大会场，这是首次在历史城区设置会场，不少市民因糖球会第一次走进大鲍岛。以节会为媒，更新升级后的海云庵、四方机车公园首次曝光，不少

市民直呼“大变样”。

本次节会期间共推出“喜年荟”“国潮荟”“百艺荟”“好市荟”四大板块共43项主题活动和200余项街道社区民俗文化活动，同时，联动全区各大商圈、商场举办主题优惠活动促消费，让百姓得实惠。海云庵会场今年首开夜场演出，集合说唱、摇滚等，为年轻人打造一场“国风夜海云”国潮音乐节。潮·手造活动上，巨型剪纸龙、蓝色条幅印染装置、全国名家龙年生肖剪纸作品等吸引众多市民冒雪参观。为增加手造体验活动的趣味性，主办方还别出心裁推出“盖帮·寻龙诀”互动体验活动。城市更新也为市民逛会提供了出行保障。近年来，市北区大鲍岛文化休闲街区以城市更新和城市建设为契机，新建了李村路、聊城路停车场，可提供866个停车位；海云庵会场在日常停车位的基础上，增加了中车四方机车公园1800个停车位。此次节会也被市民称为史上最“停车友好型”糖球会。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 通讯员 丁飞）

免费坐 山东首辆电音巴士在西海岸上路

本报2月25日讯 “青岛西海岸新区太会了！”近日，山东省首辆电音巴士在青岛西海岸新区上路，凭借炫酷的外观和超嗨的内场，成为名副其实的“显眼包”，备受年轻人的追捧和喜爱。25日晚，不少市民网友特意前往濠洼夜市，想要置身电音巴士感受一把狂欢的氛围。据悉，电音巴士由青岛正合控股集团有限公司打造，市民可免费乘坐，接下来将常态化运营。

当夜幕降临，濠洼步行街电音巴士正式出发。最近，不少市民随手拍摄了电音巴士的“靓照”，第一时间上传到了社交平台上。记者看到，和普通的公交车不同，蓝色、黄色、粉色的灯光星星点点，将电音巴士装饰一新，车身上还有“濠洼步行街”“电音巴士”“招手即停”字样，车身的最后能看到“真情巴士”四字。记者随后联系青岛真情巴士得知，此次电音巴士为青岛正合控股集团有限公司购买的服务，是在原公交车的基础上特意打造的。据青岛正合控股集团有限公司相关负责人介绍，



电音巴士准备从濠洼步行街出发。

青岛正合控股集团有限公司提供

青岛西海岸新区吸引了众多大学生、白领、创业者在此学习、工作、安家，打造电音巴士也是为濠洼步行街附近的年轻人找到一个“好玩的理由”。一经推出，电音巴士便火出了圈，被网友称为“最靓的仔”。“我们配备有DJ、音响、氛围灯，乘坐巴士的人可以尽情蹦迪、跳舞。”青岛正合

控股集团有限公司相关负责人说，许多年轻人结伴来坐电音巴士，一趟旅程下来会觉得非常放松、解压。

25日晚6时30分，电音巴士准时亮相濠洼步行街，此时已有众多乘客排队等待，其中以年轻群体为主。乘客不仅可以免费乘坐电音巴士，还能领取到免费的荧光棒，让大家沉浸在车厢的音乐中，尽情蹦迪狂欢。据悉，濠洼步行街电音巴士每晚6时30分至9时10分发车三次，期间车辆平稳行驶，乘车者可以体验“电音摇摆时间”。市民关注濠洼步行街账号，就能免费上车。濠洼步行街电音巴士的路线设计为环形路线，始发濠洼步行街，途经香江路、江南南路、滨海大道、井冈山路，最后返回濠洼步行街。下车后，乘车者可以继续在濠洼步行街品尝各种网红美食小吃、看演出，体验街区 citywalk。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波）



扫码看电音巴士短视频

福满城阳 欢乐元宵



本报2月25日讯 龙腾虎跃闹元宵，红红火火中国年。2月24日上午，“福满城阳 春贺神州”城阳区第二十九届民间艺术节展演活动盛大举行，近十万名市民走出家门来到现场观看。

锣鼓喧天颂盛世，秧歌欢腾庆新春。在民间艺术节展演现场，来自城阳区各街道的100余支社区文化队伍、4000余名群众演员齐聚一堂，在正阳中路一字排开进行展示。伴着欢快的鼓点，巨龙在场地中央上下翻腾、惟妙惟肖，让人目不暇接；舞狮表演造型多样，扣人心弦；活动场面威武壮观，群众演员激情投入，为全区市民送上异彩纷呈的文化大餐。

本届民间艺术节注重与市民的互动，设置了多个网红打卡和互动体验区，让广大市民在参与中感受到传统文化的乐趣。市民们纷纷表示，这样的艺术节唤起了他们对原汁原味传统民俗的记忆，让他们度过了一个欢乐祥和的元宵佳节，也让他们更加深入地了解了中华文化的博大精深。

“虽然天气有些寒冷，但还是和家人一起来到了现场，要不然可就错过这么精彩的民间技艺展示了！”城阳区后田社区居民王女士对节目赞不绝口，“现场非常热闹，感受到了我们城阳人满满的精气神儿！”

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奕丕炜 通讯员 苟小妹）

崂山区举办首届非遗民俗节

产月”“冬趣崂山”文旅休闲季主题活动之一，本次非遗民俗节通过“赏、逛、品、玩”四大板块，为市民和游客呈现非遗的独特魅力，生动展示中华民族优秀传统文化，营造欢乐、祥和、喜庆的元宵佳节氛围。首届崂山非遗民俗节由青岛市文化和旅游局、崂山风景名胜区管理局指导，中共崂山区委宣传部、崂山区文化和旅游局主办。

“赏”非遗文艺展演。以“舞动崂山”为主题，邀请中韩街道午山社区锣鼓秧歌、沙子口街道北崂社区旱船秧歌、王哥庄街道港东村舞龙以及崂山民间民俗文化大秧歌团队进行展演，让广

大群众零距离沉浸式感受非遗魅力、龙之祥瑞。

“逛”国潮手造市集。以“点亮祝福·团团圆圆，万家灯火在崂山”为主题的60米花灯长廊，为市民和游客上演一场美轮美奂的视觉盛宴。现场还设置了非遗民俗趣玩与游乐互动体验区，碰碰车、穿梭小火车、网红彩虹滑道……丰富有趣的游乐项目不仅把年俗文化与国潮消费紧密结合，为市民和游客奉上一场年味满满的新春文化旅游消费盛宴。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 摄影 管浩然）



崂山区首届非遗民俗节热闹喜庆。

本报2月25日讯 万家团圆季，年味在崂山。龙年新春，崂山区以饱含文化底蕴和新年创意的各项非遗民俗活动，为青岛市春节文旅消费注入新活力。2月24日至26日，即农历正月十五至十七，2024年崂山区首届非遗民俗节在崂山世纪广场中广场（崂山啤酒节会场）举办。

作为2024年青岛市“非物质文化遗